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Edirne'de yaz kuraklığının 
görüldüğü bölgelerde kanola 
alternatif ürün oldu. Edirne İl 
Tarım ve Orman Müdürü İslam 
Köse, "Kuraklığı yaşayan, su 
sorunu yaşayan bölgelerde ve-
rimi daha iyi olduğu için alter-
natif olarak kanola üretimini 
destekliyoruz" dedi. Köse, ka-
noladan verim beklentisinin 
yüksek olduğunu, dekardan 
ortalama 340 kilogram ürün 
almayı hedeflediklerini söyle-
di. 

Edirne İl Tarım ve Orman 
Müdürü İslam Köse, bölgede 
etkili olan yaz kuraklığı dolayı-
sıyla ayçiçeğine en güçlü alter-
natifin kanola olduğunu belir-
terek, bu stratejik bitkinin ekim 
alanlarında önemli artış yaşan-
dığını bildirdi. 

Köse, kanolanın Trakya 
için sadece bir yağ bitkisi ol-
madığını, aynı zamanda yük-
sek protein oranı ve mineral 
dengesiyle arıcılık faaliyetleri 
için de hayati önem taşıdığını 
belirtti. 

Edirne'de kanola üretimi-
nin son yıllarda ivme kazandı-
ğını ifade eden Köse, "2024 yı-
lında 27 bin dekar olan ekim 
alanımız, 2025'te 53 bin deka-
ra yükseldi. Bu yıl ise yaklaşık 
95 bin dekar seviyesine ulaşa-
rak büyük bir başarı yakaladık. 
Sadece alan değil, verim bek-
lentimiz de yüksek. Dekardan 
ortalama 340 kilogram ürün 
almayı hedefliyoruz." dedi. 

Kuraklığın vurduğu bölge-
lerde ayçiçeğine alternatif ola-
rak kanolayı desteklediklerini 
anlatan Köse, Tarım Arazileri-

nin Kullanımının Etkinleştiril-
mesi (TAKE) Projesi ile boş 
alanların üretime kazandırıldı-
ğını söyledi. 

Kanolanın kurak alanda 
dengeleme ürünü olduğunun 
altını çizen Köse, "Lalapaşa ve 
çevre köylerde ayçiçeğinde ya-
şanan verim kaybını, su stresi-
ne daha dayanıklı olan kanola 
ile dengeliyoruz. Ayçiçeğinde 
korkulacak bir durum yok, 
alanlarımızı koruyoruz. Kurak-
lığı yaşayan, su sorunu yaşa-

yan bölgelerde verimi daha iyi 
olduğu için alternatif olarak 
kanola üretimini destekliyoruz. 
Bu kapsamda ne ayçiçeğinde 
ne kanolada bu yıl yağışların 
da etkisiyle bir verim kaybı ya-
şamayacağımızı düşünüyo-
ruz." dedi. 

 
REKOLTE BEKLENTİSİ 

YÜKSEK 
Çömlekakpınar köyü muh-

tarı Vedat Çınar, köylerinde 2 
bin 750 dekarlık alanda sarı çi-
çeklerin açtığını ve kış yağışla-
rıyla mükemmel bir gelişim sü-
reci yaşandığını dile getirdi. 

Üreticinin arıları koruma 
konusunda çok hassas olduğu-
nu vurgulayan Çınar, ilaçlama-
ların arıların uçuş saatleri dışın-
da, sabah erken ve akşam geç 
saatlerde yapıldığını kaydetti. 

Bakanlığın hibe tohum 
desteğiyle ekim alanını iki katı-
na çıkaran üretici Tahsin Altın-
taş ise "Kış yağışları yüzümüzü 
güldürdü, inşallah bereketli bir 
hasat sezonu geçireceğiz." ifa-
delerini kullandı. (aa) 

Kanolada rekolte beklentisi yüksek
GAZETESÝ

İrtibat Bürosu: 
Sabuni Mahallesi Bedesten Dış Dükkanları No: 5 EDİRNE 

Tel: 0 (284) 225 27 57   Tel./Fax: 0 (284) 214 33 31  

WHATSAPP İHBAR HATTI: 0 541 225 27 57

Baskı, Yönetim, Yazışma Adresi:  
Yenigün Ofset Gazete ve Matbaa Tesisleri 

Çavuşbey Mahallesi Mumcular Sokak (Makedonya Kulesi Karşısı) No. 16/B EDİRNE 
Tel: 0 (284) 213 51 82 

Yıllık Abone Bedeli:5000 TL. - Şehirdışı Abone Bedeli:7500 TL. -  
Resmi İlanlar Sütun cm:232 TL. - Zayi İlanı 300 TL. 

Fiyatı 10 TL. - Eski gazete satış bedeli 20 TL - Fiyatlara KDV dahil değildir. 
Renkli basılmasını istediğiniz özel ilan ve reklamlar pazarlığa tabidir.

www.edirneyenigun.com
GAZETEMİZDE YAYINLANAN YAZILARIN SORUMLULUĞU YAZARLARINA AİTTİR.

YEREL SÜRELİ YAYIN 
 

Kuruluþ: 5 Mayýs 2005  
Kurucusu ve Sahibi: 

Hasan Tahsin ERYONAR  
Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: 

Tarýk ERYONAR  
Haber Editörü 

Özgür ORHAN  
 

Tarih: 22 NİSAN 2026   Sayı:6282 
UETS adresi: 15602-06750-41933

Trakya’da basın camiasını bir araya getirecek yeni bir olu-
şum hayata geçti. Trakya Basın Kulübü Derneği Başkanı Ali 
Can Zeray, gazetecilik mesleğinin itibarını korumak ve doğru, 
tarafsız haberciliği güçlendirmek için yola çıktıklarını belirtti. 

Trakya’da basın camiasını bir araya getirecek yeni bir olu-
şum hayata geçti. Trakya Basın Kulübü Derneği, bölgedeki ga-
zeteciler arasında dayanışmayı artırmak ve basın özgürlüğünü 
güçlendirmek hedefiyle faaliyetlerine başladı. 

Dernek Başkanı Ali Can Zeray, kuruluş sürecine ilişkin yap-
tığı değerlendirmede, özgür ve bağımsız basının önemine dik-
kat çekerek, gazetecilik mesleğinin itibarını korumak ve doğru, 
tarafsız haberciliği güçlendirmek için yola çıktıklarını belirtti. Ze-
ray, meslektaşlar arasındaki birlikteliğin artırılmasının öncelikle-
ri arasında olduğunu ifade etti. 

Trakya’daki basın mensuplarının sosyal ve ekonomik gelişi-
mine katkı sunmayı amaçlayan dernek, yerel ve uluslararası iş 
birlikleriyle hayata geçirilecek projeler ve etkinliklerle güçlü bir 
medya ağı oluşturmayı planlıyor. Bölgede aktif bir rol üstlen-
mesi beklenen dernek, medya alanında önemli çalışmalara im-
za atmayı hedefliyor. Haber Merkezi 

Trakya Basın Kulübü  
Derneği kuruldu

İşyerime ait BEKO 300 TR marka ve 
model, AT0000427503 Seri No'lu  

Ödeme Kaydedici Cihazımın ruhsatını 
kaybettim. Hükümsüzdür. 

FERRUH PAMUK

ZAYİ

Köse



Bildiğiniz gibi Türk Ocakları 
Balkan Savaşı yıllarında kurul-
muş bir sivil toplum örgütüdür. 
Dağılan bir büyük imparatorlu-
ğun dağılma sürecinde, Türk 
unsurunun yok sayıldığı veya 
yok edilmeye çalışıldığı bir kao-
tik ortamda TÜRKÇÜLÜK 
idealiyle damarlarımızdaki asil 
kanı harekete geçirmeyi başa-
ran, TÜRKİYE CUMHURİYETİ 
DEVLETİ’nin temellerindeki 
harcı kanlarıyla yoğuran  inan-
mışlar ve adanmışlar ordusu-
dur Türk Ocakları. 

Onlar bağımsız bir devlet ol-
manın, emperyalizme başkal-
dırmanın ancak TÜRK MİLLİ-
YETÇİLİĞİ VE TÜRKÇÜLÜK 
fikriyle mümkün olacağına 
inandılar ve halkı inandırdılar. 
Osmanlıcılık,Siyasal İslamcılık 
ve Batıcılık iflas etmiş, onlar ka-
zanmışlardı. Osmanlı Devleti 
Avrupalılarca karikatürlerde 
sağmal bir inek olarak çiziliyor, 
memelerine yapışan her devlet 
onu iştahla emiyor, sömürüyor-
du. Batının bize bakışı buydu. 

Biz ümmetin kurtuluşu için 
Yemen çöllerini Mehmetçikleri-
mizin kanı ile sularken, Law-
rence’in  zihinlerini iğfal ettiği 
Şerif Hüseyin ve çöl bedevileri,  
İngiliz askerleriyle birlikte Meh-
metçiğin karnını deşerek üm-
mete ihanet ediyordu. Medi-
ne’de, Filistin’de , Zeytinda-
ğı’nda Allah’ımızla  baş başa, 
kanımızla yapayalnızdık. Türk-
çülük böyle doğdu. İstiklal Sa-
vaşı, en büyük Türkçü Ata-
türk’ün önderliğinde TÜRK 
MİLLETİ’nin destansı mücade-
lesidir. Mustafa Kemal Atatürk 
de bir Türk Ocaklı, eşi Latife 
Hanım Türk Ocakları Fahri Ge-
nel Başkanı idi. 

Bu girişi yapmamın bir de-
ğil, birçok sebebi var aslında. 
En başa 23 Nisan Ulusal Ege-
menlik ve Çocuk Bayramı’nı 
koymalıyım. Atatürk’ten önce 
veya sonra çocuklar için böyle 
bir sevgiyi  bayrama dönüştü-
ren bir devlet adamı yok geze-
genimizde. Bu ayrıcalıkla büyü-
dük biz ve bize hür bir vatan 

bağışlayan, bir bayramla bizi 
bağrına basan yüce önderi biz 
de çok sevdik. Töremiz ve inan-
cımızın gereği de budur. 

Fakat kendini farklı kimlik-
lerle tanımlayanlar, soy özürlü 
bazı aydınlar, siyaset sapkınları 

veya  Araplaşmayı din zanne-
den cahiller, tarikat ve cemaat 
meczupları, emperyalizmin gö-
nüllü köleleri olarak Türk’e de, 
Atatürk’e de düşmandırlar. Bu 
kepazelerin nankörlükleri ve 
hakaretleri artık aleni olmaya 
başlamış, Cumhuriyet’e düş-
manlıkları milli birliğimizi tehdit 
eder hale gelmiştir. Böyle bir 
densizliği başka hiçbir ülkede 
göremezsiniz, hiçbir devlet bu-
na izin vermez. 

Bayramlarımızı kutlamak , 
milli bayramlarımızı bir şölene 
dönüştürmek, milletimizin de, 
çocuklarımızın da hakkıdır. Mil-
li bayramlar gençlerin gönülle-
rinde vatan sevgisinin, aidiyet 
duygusunun kökleşmesini sağ-
layan özel günlerdir. 

 Bazı edebi metinler de öy-
ledir. Cumhuriyet’in ilk yılların-
dan beri bizim nesiller güne An-
dımız ile başlar, öğretmenleri n 
gözlerindeki ışıkta, giyim ku-
şamlarındaki özende Atatürk’ü 
görür gibi olurduk. Andımız 
milli bir dua gibiydi.  Merak 
ediyorum, mesela Andımız’ı  
kaldıranlar acaba hangi sözcük-
lerden rahatsız olmuşlardır? 
Doğru ve çalışkan olmak mı, 
büyüklerimizi saymak, küçükle-

rimizi korumak, yurdumuzu 
özümüzden daha çok sevmek 
midir sizi rahatsız eden? Yoksa 
TÜRKÜM demek mi? “Ne mut-
lu Türküm diyene” diye haykır-
mak mı? 

Ama burası Türkiye Cum-
huriyeti Devleti’dir ve bu devle-
tin sahibi de Türk Milleti’dir. 
Bakın daha savaş devam eder-
ken o yiğitler 23 Nisan 1920’de 
Büyük Millet Meclisi’ni açarak 
egemenliği ilan etmişlerdi. 
“Egemenlik kayıtsız ve şartsız 
milletindir.” demişti Atatürk. 
Egemenlik ortak kabul etmez. 
Herkes aklını başına toplamalı 
ve ona göre davranmalıdır. 
ABD Büyükelçisi Tom Bar-
rack’a da burasının bağımsız 
bir ülke olduğu hatırlatılmalı, 
kendisinin de bir sömürge vali-
si olmadığı ihtar 
edilmelidir.Eğer haberi yoksa, 
mavi gözlü sarışın Bozkurt’un 
;” Bağımsızlık benim karakte-
rimdir. Bu millet esir yaşamak-
tansa ölsün daha iyidir.” dedi-

ğini ona hatırlatmalıdır. Biz 
başkalarına benzemeyiz. 

Rus dış politika uzmanı Ale-
xandr DUGİN ; “Türk ordusu-
nu güçlü kılan Nato değildir. 
Mesele silah da değildir. Mesele 
TÜRKLÜKTÜR. Türk örgütlen-
me yeteneğidir, askeri ruhtur. 
Bu kimsede yoktur.” diyor. 
Türk’ü tarihten çıkarın inanın 
anlatacak bir şey kalmaz. Tarih-
ler bu çelikten ruhun kahra-
manlıklarıyla doludur. Ne di-
yordu Atatürk: “Taş kırılır, tunç 
erir, ama TÜRKLÜK ebedidir. 
Türk budur; yıldırımdır, kasır-
gadır, dünyayı aydınlatan gü-
neştir.”  Bunu anlamayanlar ve 
bu millete ihanet peşinde olan-
ların, şah damarlarının akıbe-
tiyle oynadıklarını da bilmele-
rinde yarar vardır. Başa döner-
sek söylemem gereken ikinci 
konu ; Edirne’de gerçekleştiri-
len Türk Ocakları Marmara Şu-
beleri Bölge Toplantısı’dır. Edir-
ne Ocak Başkanı Yakup Öz ile 
birlikte toplantıya katılan tüm 
şube başkanlarına en kalbi şük-
ranlarımı bildirmekten  mutlu-
luk duyuyorum. Ben de bir 
Türk Ocaklıyım.   Cumhuriyeti 
kanla irfanla kuranlar bu der-
neğin mensuplarıydı. Bugünkü 

şubeler ve aziz ocaklılar da bu 
Cumhuriyeti yaşatmak için on-
lar gibi azimli ve yeminlidirler. 
Türk Ocakları sıradan bir der-
nek değildir, partiler üstüdür  
ve politik şarlatanlıklardan aza-
dedir. 

Toplantıda bir konuşma ya-
pan Genel Başkan 
Prof.Dr.Mehmet Öz ‘ün şu 
cümleleri devlet adamlarımız 
için de bir yol haritası olmalıdır. 
” Biz ne Nato’cu, ne Çinci, ne 
de Rus’çuyuz. Biz Türkçüyüz. 
Türk Dünyasının güçlü olması-
nı, Türk devletlerinin güç birliği 
oluşturmasını, yeni dünya den-
kleminde güçlü olarak yer al-
masını arzu eder, onun için ça-
lışırız.” Üniversite yıllarımızdan 
beri sloganımız değişmemiştir. 
“NE AMERİKA, NE RUSYA 
,NE ÇİN / HER ŞEY TÜRKE 
GÖRE,TÜRKLÜK İÇİN.” 

Konuyu eğitime bağlayarak 
bitirmek istiyorum. Şanlıurfa, 
Kahramanmaraş ve İstan-
bul’daki okullarda hepimizi 
üzen silahlı saldırılar yaşandı. 
Bir öğretmen ve 10 evladımız 
kurşunlarla can verdi . Çok sa-
yıda yaralımız olduğunu da 
unutmayalım. Bu bir cinnet ha-
li değil. Bu yönelimleri, çöken 
eğitim sistemimizin, çürüyen 
ahlak anlayışımızın, sarsılan ai-
le yapımızın, savrulan toplum 
ve adalet anlayışımızın bir yan-
sıması olarak kabul etmemiz 
gerekiyor. Uyuşturucu alışkanlı-
ğı ve sosyal medya tuzakları gi-
bi daha bir çok neden sayılabi-
lir. Ama bozulan ekonomik dü-
zenin ve adil olmayan gelir da-
ğılımının etkisini en başa yaz-
mak yanlış olmaz. 

Çocuklar bizim çocukları-
mız. Bu neslin davranış bozuk-
lukları bu aşamaya geldiyse ya-
rınlardaki tehlikeyi bugünden 
görüp tedbirler alınmalıdır. Be-
nim çocuğum, senin çocuğun 
meselesi değil bu. Değerlerimizi 
kaybettik biz. Milli değerlerimiz-
le dini değerleri çatıştırarak ço-
cuklarımızı ideal boşluğuna 

mahkum ettik. ”Her insan ken-
dini eğitmek zorundadır ; çün-
kü en büyük düşman, kontrol-
süz bir zihin, eğitilmemiş bir ka-
rakter ve alışkanlıkların kölesi 
olmuş bir ruhtur.”  der Seneca. 

Cumhuriyetin ilk yıllarında 
bir üniversite gibiydi Türk 
Ocakları. Bilime önem veren, 
çalışkan, yüksek karakterli, üs-
tün ahlaklı, kültürlü bir toplum 
için bir AKADEMİ gibi çalışıyor-
du Ocak’lar, idealist gençler ye-
tiştiriyordu. Vali ve Kaymakam-
lar, Daire Amirleri, Kurum Mü-
dürleri, Öğretmenler Ocak’ın 
doğal üyesi idiler. O nedenle 
Atatürk bir vilayete ziyarete git-
tiğinde önce Türk Ocağı’na teş-
rif ederdi, Vali onu orada karşı-
lardı. Yusuf Akçura o günlerde; 
“Kurtuluş, kim ne derse desin 
Türkçülüktedir.” diyordu. Ben 
bugün de aynı düşüncedeyim. 

Bugün okullarımız bu ideale 
ve bu disipline maalesef sahip 
değildir. Çocuklarımız milli ruh 
ve heyecanlardan habersizdir. 
Hocam Prof.Dr.Mehmet Kap-
lan “Nesillerin Ruhu” kitabını 
boşuna mı yazdı zannediyorsu-
nuz? Sadece diploma vererek 
insanları eğittiğimizi zannetmek 
en korkunç gaflettir. Ne güzel 
söylemişti rahmetli  Prof.Dr.İl-
ber Ortaylı: “İnsanın ilk önce 
ahlak okuması gerekir. Diplo-
malar meslek içindir.” 

Eğitimde köklü bir reforma 
ihtiyacımız var. Ahmet Yesevi, 
Yunus Emre, Hacı Bektaş-ı Veli 
samimiyeti ve hoşgörüsüne, 
Dede Korkut hikayelerindeki  
Alperenliğe, Göktürk Kitabele-
rindeki törelere, Şeyh Edeba-
li’deki öğütlere , Atatürk ideal-
lerine, kendi türkülerimize, ken-
di toylarımıza dönmeye karar 
verdiğimiz gün kendi Rönesan-
sımızı da gerçekleştirmiş olaca-
ğız. Atatürk’ün de, Türkçülerin 
de asıl “KIZILELMA” sı bu değil 
miydi zaten?

EĞİTİM MESELEMİZ / 
ULUSAL EGEMENLİK 
VE TÜRK OCAKLARI
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İRFAN DERE vefat etti 
Merhum Remzi Dere ve merhume Kamile De-

re’nin oğlu, merhum İlhan Dere’nin ağabeyi, Tür-
kan, Şükran ve Remziye’nin kardeşleri, Emrullah, 
Mehmet Ali ve Nejdet’in ağabeyi 61 yaşındaki İr-
fan Dere vefat etti. 

Cenazesi Salı günü Karaağaç Yeni Camii’nde kılınan öğle 
namazının ardından Karaağaç Mezarlığı’na defnedildi. 

GAZETESÝ
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İl Tanıtım ve Geliştirme 
Kurulu toplandı

Edirne İl Tanıtım ve Geliştirme Kurulu Toplantısı, Vali Yunus 
Sezer başkanlığında gerçekleştirildi. 

Edirne Valiliği toplantı salonunda düzenlenen oturumda, 
kentin turizm potansiyelinin artırılması, tarihi ve kültürel mirasın 
korunarak ulusal ve uluslararası platformlarda daha etkin tanı-
tılmasına yönelik stratejiler ele alındı. 

Toplantıya, Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, Trakya 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Mustafa Hatipler, Vali Yardımcısı 
Sıdkı Zehin, İl Kültür ve Turizm Müdürü Kemal Soytürk, Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Mustafa Tan, Belediye Başkan Yardımcısı 
Gökçe Onur Öktem, Trakya Kalkınma Ajansı Edirne Yatırım 
Destek Ofisi Koordinatörü Dilara Güner ile sektör ve dernek 
temsilcileri katıldı. 

Kurulda, Edirne’nin turizm pastasından aldığı payın artırıl-
ması için kurumlar arası eş güdümün önemi vurgulandı. (aa)

Trakya Üniversitesi Uygulamalı Bilimler Fakültesi Turizm İş-
letmeciliği Bölümü öğretim üyesi Doç. Dr. Gülsel Çiftci, sınır ça-
lışmaları alanında dünyanın önde gelen uluslararası akademik 
kuruluşlarından biri olan Association for Borderlands Studies’in 
(Sınır Çalışmaları Birliği) 2026–2029 dönemi Yönetim Kurulu 
üyeliğine seçildi. 

Trakya Üniversitesi’nden yapılan açıklamaya göre; Doç. Dr. 
Çiftci’nin adaylığı; sınır ötesi turizm, sınır bölgelerinde yöneti-
şim, mekânsal dönüşüm ve çok disiplinli sınır çalışmaları ala-
nındaki akademik katkıları ile dernek bünyesindeki aktif bilim-
sel çalışmaları doğrultusunda değerlendirildi. Özellikle yönetim, 
akademik etkileşim, uluslararası iş birlikleri ve bilimsel gelişime 
yönelik kapsayıcı yaklaşımıyla öne çıktığı belirtildi. 

Bu görev kapsamında Çiftci, Birliğin Yönetim Kurulu’nda 
görev alacak Türkiye’den tek üye olarak hem Trakya Üniversi-
tesini hem de Türkiye’yi uluslararası düzeyde temsil edecek. 

Çiftci’nin yönetim kurulu üyeliğinin, üniversitenin bu alan-
daki bilimsel kapasitesini güçlendirmesi ve uluslararası akade-
mik ağlarla iş birliklerini geliştirmesi bekleniyor. Haber Merkezi 

Akademik Geriatri Derneği Yönetim Kurulu 
Başkanı Prof. Dr. Halil, 65 yaş üstündekilerin en-
feksiyonlara karşı korunabilmesi ve hastalıkları 
daha hafif geçirmeleri için mutlaka Sağlık Ba-
kanlığınca tanımlanan aşıları yaptırmaları gerek-
tiğini bildirdi. 

Akademik Geriatri Derneği Yönetim Kurulu 
Başkanı Prof. Dr. Meltem Gülhan Halil, geriatri-
nin 65 yaş üstündekilerin hastalıkları, sağlık du-
rumları ve koruyucu hekimlik uygulamalarını 
kapsadığını belirterek, dernek olarak bu yıl yaşlı-
larda sık görülen hastalıklarla, koruyucu hekimlik 
uygulamalarına yönelik farkındalığın artırılmasını 
hedeflediklerini söyledi. 

Dünya genelinde olduğu gibi Türkiye'de de 
yaşlı nüfusun giderek arttığını vurgulayan Halil, 
"Türkiye'de 65 yaş üstü nüfusun oranı yüzde 
11'leri geçmiş durumda. Türkiye, artık yaşlı bir 
nüfusa sahip. Özellikle son 5 yılda yaşlı nüfusu-
muz çok arttı ve bu şekilde giderse 2050'de belki 
de dünyanın en yaşlı ülkeleri arasında yerimizi 
alacağımız öngörülüyor." değerlendirmesinde 
bulundu. 

Halil, yaşlı nüfusun artmasıyla bakım ihtiyacı-
nın da çeşitlendiğine işaret ederek, ayaktan takip 
edilen hastaların yanı sıra "kırılgan" olarak ta-
nımlanan, birden fazla hastalığın bir arada görül-
düğü yaşlılara da özel bakım gerektiğini bildirdi. 
"YAŞLANMAYLA BİRLİKTE BAĞIŞIKLIK 

SİSTEMİNDE ZAYIFLAMA MEYDANA 
GELİYOR" 

Yaşlanma süreciyle bağışıklık sisteminin zayıf-
ladığına işaret eden Halil, bu durumun ise yaşlı-
larda enfeksiyonların daha kolay gelişmesine, 
hastalık sürecinin uzun sürmesine ve daha ağır 
seyretmesine neden olduğunu aktardı. 

Halil, yaşlı bireylerde enfeksiyonların her za-
man tipik belirtilerle ortaya çıkmadığına dikkati 
çekerek, "Genç bir kişi zatürre geçiriyorsa ateş, 

öksürük ve balgam gibi şikayetleri olabilir ama 
yaşlı bir kişi zatürre geçirirken bu tipik semptom-
ları görmüyoruz. Sık sık düşme şikayetleri olabi-
liyor veya kafa karışıklığı yaşayabiliyor. Nerede 
olduğunu bilmeyebiliyor, sizi tanımıyor. Hasta 
yakınları, 'annemin birkaç gündür aklı gidip geli-
yor, bizi bir tanıyor, bir tanımıyor' diye ifade edi-
yorsa bu 'delirium' tablosudur. Yaşlılarda enfeksi-
yonlar da genellikle böyle görünüyor." diye ko-
nuştu. 

Yaşlılarda solunum yolu enfeksiyonlarının vi-
ral ve bakteriyel olarak ikiye ayrıldığı bilgisini ve-
ren Halil, viral enfeksiyonlarda en sık influenza 
ve halk arasında solunum yolu enfeksiyonu ola-
rak bilinen Respiratuar Sinsityal Virüs'ün (RSV) 
görüldüğünü, bakteriyel enfeksiyonlarda ise za-
türreye neden olan pnömokok bakterisinin öne 
çıktığını ifade etti. 

"AŞILANMAMIŞ BİREYLERİN  
HASTANEYE YATMA ORANLARI  

ÇOK DAHA YÜKSEK" 
Prof. Dr. Halil, enfeksiyonlardan korunmak 

için yaşlılarda aşılamanın önemine dikkati çeke-
rek, "65 yaş üzeri bireyler de tıpkı çocukluk çağı 
gibi özel bir grup olarak değerlendirilmelidir. 
Çünkü, bu yaş grubunda hem bağışıklık sistemi-
miz zayıflıyor hem de eşlik eden hastalıkların sa-
yısı artıyor. Bu nedenle 65 yaş üzerindeki her bi-
reyin enfeksiyonlara karşı korunabilmesi ya da 
enfeksiyon geçirdikleri zaman daha hafif geçir-
meleri için mutlaka aşılanmaları gerekir." ifadele-
rini kullandı. 

Gerekli aşılarını yaptırmamış olan kişilerin kli-
niğe ve özellikle yoğun bakıma yatış ile ölüm 
oranlarının aşılanmış bireylere göre çok daha 
yüksek olduğunu vurgulayan Halil, Akademik 
Geriatri Derneği olarak, aşı farkındalığını yaşlı bi-
reylerde artırmayı amaçladıklarını söyledi. 

Halil, ağır enfeksiyon geçiren yaşlılarda kas 
kaybı ve beslenme bozukluğu gibi sağlık sorunla-
rının da gelişebildiğinin altını çizdi. 

Yaşlıların yaptırması gereken aşılara ilişkin de 
bilgi veren Halil, "Bazı aşılar için mevsimsel zam-
anlamalar önemli. İnfluenza ve RSV virüslerinin 
en sık görüldüğü dönem ekim sonrası başlayıp 
marta kadar devam ediyor. Bu nedenle bu virüs-
lere karşı aşılamaların sonbahar ve kış dönemin-
de yapılması daha etkili oluyor. Zatürreye neden 
olan pnömokok bakterisine karşı aşılarla tetanoz 
ve zona aşıları yılın herhangi bir döneminde ya-
pılabilir." dedi. (aa)

Trakya Üniversitesinde 
(TÜ), Turizm Haftası kapsa-
mında öğrenci topluluklarının 
katılımıyla çeşitli etkinlikler ger-
çekleştirildi. 

Ayşekadın Yerleşkesi'nde 
düzenlenen programın açılışın-
da konuşan TÜ Rektör Yardım-
cısı Mustafa Tan, kültürel mira-

sın korunmasının ve turizmin 
sürdürülebilir bir anlayışla ge-
leceğe aktarılmasının önemine 
değindi. 

Kemal Soytürk ise üniversi-
te-toplum iş birliğinin turizm 
sektöründeki lokomotif rolüne 
dikkati çekerek, genç kuşakla-
rın bu alandaki farkındalığının 

stratejik önem taşıdığını vurgu-
ladı. 

Etkinlik kapsamında Arkeo-
loji, Eski Türk Tarihi, Yaratıcı 
Tarih, Nesnelerin İnterneti 
(IoT) ile Düşünce, Edebiyat ve 
Tiyatro topluluklarınca açılan 
stantlar ziyaret edildi. Turizmin 
tarih, teknoloji ve sanatla har-
manlandığı uygulamalı çalış-
maların sergilendiği program-
da disiplinler arası yaklaşım ön 
plana çıktı. 

Programa, TÜ Sağlık Kültür 
ve Spor Daire Başkanı Cem 
Taşkın, Edebiyat Fakültesi Ar-
keoloji Bölümü Başkanı Daniş 
Baykan, Trakya Teknopark 
Genel Müdürü Işık Çetintav, İl 
Kültür ve Turizm Müdür Yar-
dımcısı Kenan Koçak ile aka-
demisyenler ve öğrenciler katıl-
dı. (aa)

Trakya Üniversitesinde "Turizm Haftası"

Yaşlılarda en etkili koruma "aşı"

GAZETESÝ

TÜ Öğretim Üyesinin başarısı
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İzzet Akkan anısına lokma dağıtıldı
Edirne’de ve yurt dışında uzun yıllar tekstil ve medya sektö-

ründe hizmet veren, 20. dönem Edirne Milletvekili Ümran Ak-
kan’ın eşi İzzet Akkan’ın vefatının birinci yıl dönümü dolayısıyla 
lokma dağıtıldı.  

20. dönem Edirne Milletvekili, Edirne Televizyonu’nun ku-
rucusu Ümran Akkan’ın eşi İzzet Akkan, geçtiğimiz yıl vefat etti. 
Akkan’ın vefatının birinci yıl dönümünde ailesi tarafından Sa-
raçlar Caddesi’nde vatandaşlara hayır lokması dağıtıldı.  

 Caddenin girişinde kurulan araçta pişirilen lokmalar, vatan-
daşlara ikram edildi. Haber Selman Eski 

Edirne'de II. Bayezid Külliyesi Sağlık Müzesi’nin 29. yılı özel 
etkinlikle kutlanacak 

Trakya Üniversitesi Sultan II. Bayezid Külliyesi Sağlık Müze-
si, kuruluşunun 29. yıl dönümünü hüsn-i hat sergisi ve ney din-
letisiyle kutlamaya hazırlanıyor. 

Üniversiteden yapılan açıklamaya göre, müzenin kuruluş yıl 
dönümü dolayısıyla özel bir program düzenlenecek. 

Etkinlik kapsamında Hattat Zafer Günal'ın "Nür-ül Ayn (Gö-
zün Nuru)" temalı hüsn-i hat sergisi sanatseverlerin beğenisine 
sunulacak. 

Serginin açılışına ney dinletisi eşlik edecek. 
Külliyenin tarihi atmosferinde gerçekleştirilecek olan etkinlik, 

23 Nisan Perşembe günü saat 16.00'da başlayacak. (aa)

Edirne’de dün sağanak ya-
ğış etkili oldu. Yağışlı havanın 
bugün de etkisini sürdürmesi 
beklenirken, hava sıcaklığı da 
hissedilir derecede azaldı.  

Edirne’de dün öğleden son-
ra başlayan gök gürültülü sağa-
nak yağış, akşam saatlerinde 
de aralıklarla etkisini sürdürdü. 
Sağanak dolayısıyla kentte 
cadde ve sokaklarda su birikin-
tileri oluştu. Serin ve yağışlı ha-
vanın bugün de devam etmesi 

bekleniyor.  
Meteoroloji’nin tahminleri-

ne göre 23 Nisan Perşembe gü-
nü hava sıcaklığının en yüksek 
18 derece olması beklenirken, 
hafta sonuna doğru sıcaklıklar 
yükselişe geçecek. 26 Nisan 
Pazar günü hava sıcaklığının 
24 dereceye kadar yükseleceği 
tahmin ediliyor.   

Haber Tunç Eryonar

Sağlık Bakanı Kemal Memi-
şoğlu, kan kanserlerinin tedavisin-
de kullanılan ve bir süredir klinik 
çalışmaları devam eden CAR-T 
hücre tedavisinin Türkiye'de uygu-
lanmaya başladığını ve ilk sonuç-
ların hastalar açısından umut veri-
ci olduğunu bildirdi. 

Bakan Memişoğlu, yaptığı 
açıklamada, Türkiye'nin sağlık ve 
biyoteknoloji alanında önemli bir 
eşiği geride bıraktığını belirterek, 
bu tedavinin artık yerli imkanlarla 
hastalara sunulabildiğini söyledi. 

Türkiye Sağlık Enstitüleri Baş-
kanlığı (TÜSEB) bünyesinde kuru-
lan Hücre ve Gen Tedavileri Üre-
tim ve Klinik Uygulama Merkezi-
nin (HÜGEM) Ankara'daki Etlik 
Şehir Hastanesi çatısı altında faali-
yet gösterdiğine işaret eden Memi-
şoğlu, bu çalışmalar sonucunda 
dünyada yalnızca birkaç ülkede 
uygulanabilen ve yüksek maliyetli 
bir tedavi olan CAR-T'nin Türki-
ye'de yapılabilir hale geldiğini an-
lattı. 

Bakan Memişoğlu, "CAR-T de-
diğimiz kan kanserleriyle ilgili dün-
yanın birkaç ülkesinin yapabildiği 
ve çok büyük maliyetlerle yaptığı 
tedavileri Türkiye'de yapabilir hale 
geldik. Etlik Şehir Hastanemizde 
hekimlerimiz şu anda yaklaşık 10 
hastaya bunu uyguladılar. Hasta-
ların birçoğu neredeyse iyileşmiş 
durumda." dedi. 

Türkiye'de ilk olarak Etlik Şe-
hir Hastanesi'nde uygulanan bu 
tedavinin Akdeniz Üniversitesi'nde 
de başladığını bildiren Memişoğlu, 
"Başka laboratuvarlarımızda has-

tanelerimiz de başlayacak. Bu ko-
nudaki ilk örnek Etlik Şehir Hasta-
nesi ve TÜSEB işin koordinasyo-
nunda, bunu yapan bütün hocala-
rımıza teşekkür ediyorum." şeklin-
de konuştu. 

İLK UYGULAMA ETLİK ŞE-
HİR HASTANESİ'NDE 

Merkez ve Hematoloji Kliniği 
ve Kemik İliği Transplantasyon 
Ünitesi Sorumlu Hekimi Doç. Dr. 
Ahmet Kürşad Güneş, tedavinin 
hastanın kendi bağışıklık hücreleri-
nin yeniden programlanmasına 
dayandığını anlattı. 

Bu yöntemde hastadan alınan 
T hücrelerinin laboratuvarda ge-
netik olarak değiştirilerek kanser 
hücrelerini tanıyıp yok edecek ha-
le getirildiğini ve tekrar hastaya 
verildiğini aktaran Güneş, "Hedefe 
yönelik tedaviler ya da bu akıllı 
ilaçların bir üst basamağı olarak 
nitelendirebiliriz. Burada tedavi 
amaçlı kullandığımız hastamızın 
kendi hücreleri, bu hücreleri tümö-
re özgü programlayarak tekrar 
hastaya verdiğimiz bir tedavi yön-
temi." bilgisini paylaştı. 

18 YAŞ ÜSTÜ HASTALARA 
UYGULANIYOR 

Güneş, CAR-T tedavisinin 
özellikle lenfoma, bazı lösemi tür-
leri ve multipl miyelom gibi kan 
kanserlerinde kullanıldığını belirte-
rek, "Ürettiğimiz ürün, lenfoma ve 
lösemi için kullanılan bir ürün. Her 
kanser tipi için geçerli bir ürün de-
ğil." dedi. 

Tedavinin ilk aşamada 18 yaş 
ve üzerindeki erişkin hastalarda 
başladığını ifade eden Güneş, bir 
hastanın tetkiklerinde hastalığın 
tamamen kaybolduğunun görül-
düğünü ve takibinin sağlıklı şekil-
de devam ettiğini söyledi. 

Güneş, ilk etapta erişkin hasta-
larda uygulanan tedavinin ilerle-
yen süreçte çocukluk çağı lösemi 
hastalarında da kullanılmasının 
hedeflendiğini bildirdi. 

KÖK HÜCRE NAKLİ HASTA-
LARI DA TEDAVİ İÇİN ADAY 

Doç. Dr. Ahmet Kürşad Gü-
neş, CAR-T hücre tedavisine aday 
hastalar konusunda ise şu bilgileri 

verdi: 
"Halk arasında kemoterapi 

olarak bilinen tedavilere yeterli ya-
nıt elde etmemiş ya da yeterli bir 
yanıt elde etmiş erken dönemde 
nüksetmiş hastalar şu anda CAR-T 
tedavisi için en uygun hastalar gi-
bi görünüyor. Burada kök hücre 
nakli tedavisi olmuş hastalar da 
CAR-T tedavisi için adaydır. Daha 
sonra bilimsel danışma kurulu ola-
rak hastanın uygulamasıyla ilgili 
aşamalara geçmiş bulunuyoruz." 

AKILLI HÜCRE TEDAVİSİ 
HÜGEM Merkez Sorumlusu 

Prof. Dr. Fatma Duygu Özel Demi-
ralp da hücresel tedavilerin tüm 
dünyada kişiye özel tedavilerin 
vazgeçilmez unsurlarından oldu-
ğuna dikkati çekerek, "Hücrelerini-
zi bir akıllı ilaç gibi 'akıllı hücre' ha-
line getirerek kan kanseri dediği-
miz kanserlerde kullanılacak bir te-
davi unsuru haline getiriyoruz." di-
ye konuştu. 

Demiralp, CAR-T tedavilerinin 
dünyadaki kullanımlarının giderek 
arttığına işaret ederek, "Ülkemizde 
bir klinik çalışma olarak TÜSEB 
uhdesinde kanser enstitümüzle 
yürüttüğümüz bir çalışmanın bize 
gösterdiği ilk şey de bu tip hücre-
sel tedavilerin kesinlikle ülkemizde 
üretilmesi gerekliliği. Bunlar uzun 
soluklu tedaviler." değerlendirme-
sinde bulundu. 

Merkeze gelen kan örneğinin 
kalite kontrolleri yapıldıktan sonra 
12 günlük bir üretim aşamasının 
başladığını aktaran Demiralp, bu-
nun kombine bir tedavi olduğunu 
ifade ederek, şunları kaydetti: 

"Bir hücresel immünoterapi. 
Bu akıllı hücreler zamanında ve 
birtakım diğer klinik tedavilerle 
kombine olarak verildiğinde başa-
rı şansı çok yüksek. Yüzde 80-
85'lerin üzerindeki bu başarıyı el-
de edebilmemiz için ülkemizde 
üreterek bizim klinisyenlerimizle 
yaklaşık birkaç aylık tedavi süreci-
nizin planlanması, programlanma-
sı, doğru zamanda üretilmesi ve 
doğru zamanda size geri verilmesi 
gerekiyor." (aa)

Sağanak etkili oldu

Kan kanseri hastaları için hücre tedavisi

Sağlık Müzesi'nin 29. yılı 

İşyerime ait BEKO 300 TR marka ve 
model, AT0000427503 Seri No'lu 

Ödeme Kaydedici Cihazımın ruhsatını  
kaybettim. Hükümsüzdür. 

FERRUH PAMUK 

ZAYİ

GAZETESÝ
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Toprak  
Topatan’dan  

büyük başarı
Edirne Spor Eğitim Merkezi (SEM) sporcusu Toprak Topa-

tan, Türkiye Yıldız-Genç ve Açık Yaş Uzun Kulvar Millî Takım 
Seçmesi’nde Yıldızlar kategorisi birincisi oldu. Başarılı sporcu, 
Temmuz ayında Slovenya’da yapılacak olan yarışlarda Yıldızlar 
Millî Takımı kadrosunda yer alacak. 

Yüzme sporunda büyük başarı elde eden Edirne Spor Eği-
tim Merkezi (SEM) sporcusu Toprak Topatan, Yıldızlar Milli Ta-
kım kadrosunda yer almaya hak kazandı.  

Edirne Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü’nden yapılan açıkla-
maya göre Toprak Topatan, Türkiye Yıldız-Genç ve Açık Yaş 
Uzun Kulvar Millî Takım Seçmesi’nde 400 metre serbest, 800 
metre serbest, 1500 metre serbest yarışlarında Yıldızlar katego-
risi birincisi oldu.  

 Başarılı sporcu 17–19 Temmuz tarihleri arasında Sloven-
ya’da düzenlenecek Central European Countries Meet yarışla-
rında Yıldızlar Millî Takımı kadrosunda yer almaya hak kazan-
dı. Haber Tunara Eryonar  

 Edirne Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğüne bağlı bi-
rimler tarafından kamu personeli, öğrenciler ve kursiyerlere yö-
nelik eğitim çalışmaları gerçekleştirildi. 
İl Müdürlüğünden yapılan açıklamaya göre, toplumun tüm 

kesimlerine yönelik eğitim faaliyetleri kapsamında Sosyal Hiz-
met Merkezi Müdürlüğünde görevli meslek elemanları tarafın-
dan İl Gençlik ve Spor Müdürlüğü ile Edirne Defterdarlığı per-
soneline eğitim verildi. Modüler Aile Eğitim Programı kapsa-
mında düzenlenen eğitimde, "Okul Hayatı ve Çocuk" ile "Olum-
lu Ebeveynlik Becerileri" konuları anlatıldı. 
Şiddet Önleme ve İzleme Merkezi (ŞÖNİM) Müdürlüğü ekip-

leri ise Merkez SODAM ve Şehit Mustafa Tezgider SODAM kur-

siyerleri ile Emel-Özgür Subaşıay Ticaret Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi öğrencileriyle bir araya gelerek "Kadına Yönelik 
Şiddetle Mücadele" eğitimi düzenledi. 

Öte yandan, Evlilik Öncesi Eğitim Programı kapsamında İl 
Müdürlüğü konferans salonunda evlenecek gençlere yönelik 
gerçekleştirilen eğitimde, evlilik sürecine ilişkin bilgilendirmenin 
yanı sıra madde bağımlılığından korunma yolları aktarıldı. 

Keşan Sosyal Hizmet Merkezi tarafından da İpsala Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı bünyesindeki Sosyal Tesis'te 
Aile Destek Eğitim Merkezi kursiyerlerine yönelik madde ba-
ğımlılığı ve YEDAM tanıtımı konulu bilgilendirme toplantısı ya-
pıldı. (aa) 

Yerli keçi ırkları yeniden canlanıyor

ÇOMÜ Ziraat Fakültesi 
Zootekni Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Aynur Konyalı, 
Türkiye'de keçi varlığının artı-
rılmasında Tarım ve Orman 
Bakanlığının "Halk Elinde Islah 
Projeleri"nin önemli katkılar 
sağladığını belirterek, özellikle 
nesli azalma tehlikesi altındaki 
Ankara keçisinin bu projeler 
sayesinde yeniden canlanma 
sürecine girdiğini söyledi. 

Çanakkale Onsekiz Mart 

Üniversitesi (ÇOMÜ) Ziraat Fa-
kültesi Zootekni Bölümü Öğre-
tim Üyesi Prof. Dr. Aynur Kon-
yalı, Türkiye'de keçi yetiştiricili-
ğinin son yıllarda önemli bir 
gelişim gösterdiğini kaydetti. 

Islah projeleri sayesinde ke-
çi varlığının giderek arttığını di-
le getiren Konyalı, 2009'da 
146 bin 986 olan Ankara keçi-
si sayısının bugün 215 bin 
795’e yükseldiğini ifade etti. 

 
KIL KEÇİSİNDE DE  

ARTIŞ VAR 
Konyalı, 2006'da 6 milyon 

433 bin 744 olan kıl keçisi sa-
yısının da bugün 10 milyon 
969 bin 710'a ulaştığını belirtti. 
Yetiştiricilere yönelik destek 
projelerinin önemine işaret 
eden Konyalı, "Türkiye'de keçi 
varlığının artırılmasında 'Halk 
Elinde Islah Projeleri' önemli 
katkılar sağlamaktadır." dedi. 

Projeler sayesinde yetiştiri-
cilerin kaliteli damızlık temin 
edebildiğini anlatan Konyalı, 
kırmızı et üretimine katkı sağ-
landığını, yerli koyun ve keçi 
ırklarının kapasitelerinin belir-
lendiğini, genotiplerinin gelişti-

rildiğini ve yetiştiricilere kayıt 
tutma alışkanlığı kazandırıldığı-
nı ifade etti. 

Konyalı, keçi yetiştiriciliğin-
de geleceğe umutla bakıldığını 
vurgulayarak, "Projeler kapsa-
mında yerli ırklarımızdan kıl 
keçisi başta olmak üzere, Türk 
Saanen ve Honamlı keçilerinin 
sayısı giderek artmaktadır. Ay-
rıca, nesli azalma tehlikesiyle 
karşı karşıya olan Ankara keçi-
si de bu projeler sayesinde ye-

niden canlanma sürecine gir-
miştir. Tüm bu gelişmeler, keçi 
yetiştiriciliği açısından geleceğe 
daha umutla bakmamızı sağla-
maktadır." diye konuştu. 

OĞLAK ÖLÜMLERİNE 
KARŞI VİTAMİN  

TAKVİYESİ ÖNERİSİ 
Türkiye genelinde 7 keçi ır-

kında toplam 38 proje yürütül-
düğünü belirten Konyalı, oğlak 
kayıplarının önlenmesinin de 
yetiştiricilik açısından büyük 
önem taşıdığını söyledi. 

Gebeliğin son döneminin 

hayvan yetiştiriciliğinde kritik 
bir süreç olduğuna dikkati çe-
ken Konyalı, bu dönemde ye-
terli beslemenin hem annenin 
yaşamını sürdürebilmesi hem 
de doğacak oğlağın sağlıklı ge-
lişimi açısından büyük önem 
taşıdığını anlattı. 

Konyalı, oğlakların doğum 
ağırlığının yaklaşık yüzde 
70’inin gebeliğin son dönemin-
de oluştuğunu, merkezi sinir 
sistemi gelişiminin de bu evre-
de gerçekleştiğini ifade etti. 

Yetersiz beslenmenin hay-
vanlarda verim düşüklüğüne 
ve hastalıklara karşı direncin 
azalmasına yol açabileceğini 
belirten Konyalı, özellikle vita-
min E ve selenyum takviyesi-
nin önemine işaret etti. 

Trakya’da topraklarda se-
lenyum eksikliğinin yaygın ol-
duğunu anlatan Konyalı, “Tür-
kiye genelinde, özellikle Trakya 
bölgesinde topraklarda selen-
yum yetersizliği yaygındır. Bu 
durum yeni doğan yavrularda 
vitamin E ve selenyum eksikli-
ğine bağlı sağlık sorunlarına 
yol açabilir. Bu nedenle gebeli-
ğin son döneminde annelere 
ve doğumdan sonraki ilk hafta 
içinde yavrulara vitamin E ve 
selenyum takviyesi yapılması 
önerilir." diye konuştu. 

Yetiştiricilerin hayvanlarını 
ve yeni doğan oğlakları yakın-
dan takip etmeleri gerektiğini 
vurgulayan Konyalı, doğum 
sonrası ağız sütünün (kolos-
trum) büyük önem taşıdığını 
söyledi. 

Doğum sırasında aceleci 
davranılmaması gerektiğini be-

lirten Konyalı, "Doğum sonra-
sında oğlağın mutlaka ağız sü-
tünü alması gerekmektedir. 
Doğum sırasında aceleci dav-
ranıp yavruyu çekmek doğru 
değildir. Anne doğumu doğal 
süreçte, kendi kasılmalarıyla 
gerçekleştirmelidir. Bu kasılma-
lar hem yavrunun organlarının 
aktif hale gelmesini sağlar hem 
de annenin süt salınımını baş-
latır. Bu nedenle doğuma mü-
dahale edilmemeli, sürecin do-
ğal şekilde ilerlemesine izin ve-
rilmelidir." dedi. (aa) 

Kamu personeli ve  
öğrencilere eğitim

Konyalı

GAZETESÝ
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Kırklareli’nde hastaya ilk kez tam kat kornea nakli yapıldı. 
Sağ gözünde görme kaybı yaşayan hasta, Kırklareli Eğitim ve 
Araştırma Hastanesinde yapılan tam kat kornea nakliyle yeni-
den görmeye başladı. 

Yaklaşık 2 yıl önce sağ gözünde görme kaybı yaşayan 72 ya-
şındaki Sefer Kabukara, Kırklareli Eğitim ve Araştırma Hastane-
si Göz Hastalıkları Polikliniğine başvurdu. 

Kabukara'nın gözündeki rahatsızlığın tedaviye yanıt verme-
mesi üzerine kornea nakli yapılmasına karar verildi. 

Gerekli işlemlerin tamamlanmasının ardından Dr. Öğretim 
Üyesi Mehmet Akif Erol ile Yıldırım Kocapınar tarafından Ka-
bukara'ya tam kat kornea nakli gerçekleştirildi. 

Başarılı operasyonun ardından Kabukara, yaklaşık 2 yıl son-
ra yeniden görme yetisi kazandı. 
İl Sağlık Müdürü Çiğdem Cerit, organ ve doku nakline iliş-

kin son yıllarda Kırklareli'nde başarılı çalışmalar yürütüldüğünü 
söyledi. 

Sağlık Bakanlığının "koruyan, üreten ve geliştiren sağlık" 
modelinin kentte uygulandığını belirten Cerit, bu kapsamda 
Kırklareli Eğitim ve Araştırma Hastanesinde nitelikli ameliyatla-
rın sayısının arttığını ifade etti. 

Özellikle görme kaybı yaşama riski bulunan ya da görme 
kaybı yaşayan hastalarda kornea naklinin büyük önem taşıdığı-
nı dile getiren Cerit, şehir dışından müracaat eden hastanın na-
kil işlemleri sayesinde yeniden sağlığına kavuştuğunu kaydetti. 

Cerit, "Bugün hayata yeniden 'merhaba' diyen, görmeye ka-
vuşan bir hastamız sağlığına kavuştu." dedi. 

Dr. Öğretim Üyesi Erol da Kırklareli Eğitim ve Araştırma 
Hastanesinde ilk kez tam kat kornea naklini başarıyla gerçek-

leştirmenin gururunu yaşadıklarını söyledi. 
Hastanın yaklaşık 2 yıllık tedavi ve hazırlık sürecinin ardın-

dan nakil sonucu yeniden sağlığına kavuştuğunu anlatan Erol, 
"Bir ekip çalışması olarak bu cerrahiyi başarılı şekilde tamamla-
mış bulunmaktayız. Hastanın artık hayata yeni bir pencere aç-
ması için gerekli işlemlerimizi yaptık ve sağlığına kavuştu." 

Kabukara da yeniden görebildiği için mutlu olduğunu belir-
terek, "Allah devletimize zeval vermesin. Daha öncesinde çok az 
görüyordum şimdi sağlığıma kavuştum." diye konuştu. 

Kocapınar da, ameliyatın başarılı geçtiğini belirtti. (aa)

Türkiye Kick Boks Federasyonu ile koordineli olarak Edir-
ne'de "Kick Boks Aday Hakem Yetiştirme Kursu" düzenlenecek. 
Edirne Gençlik ve Spor İl Müdürlüğünden yapılan açıklamaya 
göre kurs, 25-26 Nisan 2026 tarihlerinde gerçekleştirilecek. 

Adayların başvurularını müdürlüğe yapmaları gerekiyor. 
(aa) 

Edirne İl Tarım ve Orman 
Müdürü İslam Köse, kent ge-
nelinde sürdürülen tarımsal 
projeleri yerinde incelemek 
amacıyla saha ziyaretlerine de-
vam ediyor. Lalapaşa ilçesine 
bağlı Çömlekakpınar köyünde 
tarlalarda incelemelerde bulu-

nan Köse, bitki gelişiminin ol-
dukça iyi olduğunu vurguladı. 

Müdürlükten yapılan açık-
lamaya göre, program kapsa-
mında Tarım Arazilerinin Kulla-
nımının Etkinleştirilmesi (TA-
KE) Projesi'yle desteklenen ka-
nola sahaları ve mera ıslah ça-
lışmaları incelendi. 

İl Müdürü İslam Köse, Ta-
rım ve Orman Bakanlığı tara-
fından yürütülen TAKE Projesi 
kapsamında hibe tohum deste-
ği alan kanola sahalarını ziya-
ret etti. 

Lalapaşa ilçesine bağlı 
Çömlekakpınar köyünde tarla-

larda incelemelerde bulunan 
Köse, bitki gelişiminin oldukça 
iyi olduğunu vurguladı. 

Ziyarette, bölge tarımı üze-
rindeki iklimsel etkiler ve üre-
tim verimliliği üzerine üretici-
lerle fikir alışverişinde bulunul-
du. 

 

MERALAR İÇİN EŞ  
ZAMANLI ÇALIŞMA 
Bitkisel Üretim Genel Mü-

dürlüğü Çayır, Mera ve Yem 
Bitkileri Daire Başkanlığı ekip-
lerinin Edirne ziyaretiyle, kent-
teki mera alanlarında da yo-
ğun bir çalışma programı uy-

gulandı. 
İl Müdürü Köse'ye, Birim 

Koordinatörü Mevlüt Erdoğan, 
Ziraat Mühendisi Mustafa Mer-
ve Özgöz, Şube Müdürü Metin 
Özkan ve teknik personelin eş-
lik ettiği heyet, Edirne'nin 8 il-
çesinde inceleme gerçekleştir-
di. (aa) 

İlk kez tam kornea nakli

Kick boks aday hakem kursu açılacak

Köse'den sahada inceleme
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Edirne'de seyir halindeyken alev alan otomobil kullanı-
lamaz hale geldi. Rumen uyruklu F.M'nin kullandığı oto-
mobil, Hamzabeyli Sınır Kapısı yolunun Lalapaşa ilçesi ya-
kınlarında motor kısmından dumanlar yükselmeye başla-
masının ardından alev aldı. Durumu fark ederek aracını 
yol kenarına çeken sürücü, itfaiye ve polis ekiplerinden 
yardım istedi. Olay yerine sevk edilen itfaiye ekiplerince 
söndürülen yangın sonucu otomobil kullanılamaz hale gel-
di. (aa)

Serkan’a Beşiktaş 
atkısıyla veda

GAZETESÝ

Yerel basın ekonomik baskı altında
Türkiye Gazeteciler Konfe-

derasyonu (TGK) Kocaeli İl 
Temsilciliği’nin ev sahipliğinde 
gerçekleşen 30. Başkanlar Ku-
rulu Toplantısı’nın sonuç bildir-
gesi yayınlandı. Yerel basının 
ekonomik sürdürülebilirliğine 
geniş yer verilen bildirgede, 
resmî ilan ve reklam gelirlerinin 
hayati önem taşıdığına dikkat 
çekildi.  

Türkiye Gazeteciler Konfe-
derasyonu Kocaeli İl Temsilcili-
ği’nin ev sahipliğinde gerçekle-
şen 30. Başkanlar Kurulu Top-
lantısı’nın sonuç bildirgesi ya-
yınlandı. 17–19 Nisan 2026 ta-
rihleri arasında düzenlenen 
toplantıda, medya sektöründe-

ki güncel gelişmeler, yerel bası-
nın ekonomik ve yapısal so-
runları, basın özgürlüğü ve diji-
tal dönüşüm süreci kapsamlı 
şekilde ele alındı.  

Toplantının ardından ya-
yımlanan sonuç bildirgesinde, 
basın sektörünün içinde bulun-
duğu çok boyutlu sorunlar de-
taylı biçimde ortaya konulur-
ken, çözüm önerileri de ka-
muoyuyla paylaşıldı. Bildirge-
de, gazetecilik mesleğini tanım-
layan ve mesleki standartları 
belirleyen kapsamlı bir yasal 
düzenlemenin bulunmaması-
nın sektörün en temel yapısal 
eksikliklerinden biri olduğuna 
dikkat çekildi. Mevcut durum-
da mesleğe giriş kriterlerinin 
belirlenmemiş olmasının, gaze-
teciliğin denetimsiz şekilde ya-
pılmasına yol açtığı vurgulan-
dı. Bu durumun mesleki niteli-
ği düşürdüğü, etik ihlalleri ar-
tırdığı ve kamuoyunun doğru 
bilgiye erişimini olumsuz etkile-
diği ifade edildi. Özellikle dijital 
medyanın yaygınlaşmasıyla 
birlikte sorumsuz içerik üreti-
minde ciddi artış yaşandığına 
işaret edilerek, gazetecilik mes-
leğini açık biçimde tanımlayan 
bir meslek yasasının ivedilikle 
çıkarılması gerektiği belirtildi. 

Yerel basının ekonomik sür-
dürülebilirliğine de geniş yer 
verilen bildirgede, resmî ilan ve 
reklam gelirlerinin hayati önem 
taşıdığına dikkat çekildi. Ancak 
son yıllarda ilanların birleştiril-

mesi, bazı ilanların yayın zo-
runluluğunun kaldırılması ve 
doğrudan temin yöntemlerinin 
yaygınlaşması nedeniyle gelir-
lerde ciddi düşüş yaşandığı ifa-
de edildi. 

Kamuda tasarruf uygula-
malarıyla ilan hacminin daral-
masının yerel medya kuruluş-
larını daha kırılgan hale getirdi-
ği, birçok yayın organının ka-
panma riskiyle karşı karşıya ol-
duğu belirtildi. Ayrıca ilanlar-
dan alınan yüzde 15’lik komis-
yon oranının da sektör üzerin-
de mali yük oluşturduğu vur-
gulandı. Bu kapsamda komis-
yon oranlarının düşürülmesi, 
ilan kesme cezalarının son çare 

olarak uygulanması ve doğru-
dan temin yöntemlerinin sınır-
landırılması gerektiği ifade edil-
di. Yerel basının korunması 
için adil ve dengeli bir ilan da-
ğıtım sistemi oluşturulmasının 
önemi de bildirgede yer aldı.  

BASIN ÖZGÜRLÜĞÜ  
KONUSU ELE ALINDI 
Bildirgede, basın ve ifade 

özgürlüğü önündeki yasal ve 
fiili engellerin demokratik top-
lum açısından ciddi riskler 
oluşturduğu belirtildi. Türk Ce-
za Kanunu ve Terörle Mücade-
le Kanunu’nda yer alan bazı 
düzenlemelerin gazeteciler 
üzerinde baskı yarattığı, bunun 
da oto-sansüre yol açtığı ifade 
edildi. Gazetecilere yönelik so-
ruşturma ve davalar ile ekono-
mik baskı unsurlarının birleş-
mesinin, editoryal bağımsızlığı 
zayıflattığına dikkat çekildi. Bu 
çerçevede mevzuatın evrensel 
hukuk normlarına uygun hale 
getirilmesi, adil yargılama ilke-
lerinin gözetilmesi ve gazeteci-
lerin haber kaynaklarını koru-
ma hakkının güvence altına 
alınması gerektiği vurgulandı. 
Öte yandan, dezenformasyon-
la mücadelenin önemli olduğu 
ancak bu amaçla yapılan dü-
zenlemelerin ifade özgürlüğü-
nü zedelememesi gerektiği be-
lirtildi. 7418 sayılı ve kamuo-
yunda “Dezenformasyon Ya-
sası” olarak bilinen düzenle-
menin uygulamada gazeteciler 
üzerinde baskı oluşturduğu ve 

yeniden ele alınmasının kaçı-
nılmaz olduğu ifade edildi.  

 
ARTAN MALİYETLER VE 

DESTEK İHTİYACI 
Basın sektöründe artan ma-

liyetlerin de önemli bir sorun 
alanı olduğu belirtilen bildirge-
de, kağıt, baskı, enerji ve per-
sonel giderlerindeki artışın 
mevcut gelir yapısıyla karşılan-
makta zorlanıldığı ifade edildi. 
Resmî ilan fiyatlarındaki artış-
ların enflasyon karşısında sınır-
lı kaldığı, yüksek kredi faizleri-
nin finansmana erişimi zorlaş-
tırdığı ve mevcut destek meka-
nizmalarının yetersiz olduğu 
vurgulandı. Bu nedenle yerel 

basına yönelik düşük faizli kre-
di imkanlarının artırılması, fi-
nansman maliyetlerinin düşü-
rülmesi ve kamu desteklerinin 
genişletilmesi gerektiği belirtil-
di. Ayrıca dijital dönüşüm yatı-
rımları için özel teşvik prog-
ramlarının hayata geçirilmesi 
çağrısında bulunuldu. 
BASIN DEMOKRASİNİN 

TEMEL TAŞIDIR 
Bildirgenin genel değerlen-

dirme bölümünde ise yerel ba-
sının demokratik denetimin, 
toplumsal bilgilendirmenin ve 
çok sesliliğin temel unsuru ol-
duğu vurgulandı. Ekonomik 
olarak zayıflayan bir medya or-
tamında kamuoyunun doğru 
bilgiye erişiminin zarar gördü-
ğü ifade edildi. Yerel denetim 
mekanizmalarının zayıflaması-
nın demokratik yapıyı doğru-
dan etkilediğine dikkat çekile-
rek, basının güçlendirilmesinin 
yalnızca sektörün değil toplu-
mun ortak meselesi olduğu be-
lirtildi. Son dönemde atılan ba-
zı olumlu adımlar memnuni-
yetle karşılanmakla birlikte, 
mevcut sorunların çözümü için 
kapsamlı ve kalıcı reformlara 
ihtiyaç olduğu vurgulandı. Tür-
kiye Gazeteciler Konfederasyo-
nu, yerel basının güçlendiril-
mesi, basın özgürlüğünün gü-
vence altına alınması ve mesle-
ki standartların yükseltilmesi 
için tüm yetkilileri sorumluluk 
almaya davet etti.  

Haber Merkezi 

Seyir halindeyken alev aldı

Edirne’nin sevilen esnaflarından 51 yaşındaki Serkan Ulusoy, 
bir süredir mücadele ettiği hastalığa yenik düşerek hayatını kay-
betti. Ulusoy’un cenazesi, dün Fatih Camii’nde düzenlenen tö-
renle son yolculuğuna uğurlandı. Koyu bir Beşiktaş taraftarı olan 
Ulusoy’un cenazesinde tabutunun yanına Beşiktaş formalı fotoğ-
rafı konulurken, arkadaşları da Beşiktaş formasıyla törene katıldı.   

Edirne esnaflarından 51 yaşındaki Serkan Ulusoy vefat etti. 
Ulusoy’un vefatı ailesini ve sevenlerini derinden üzdü.  

Edirne Ticaret ve Sanayi Odası eski Meclis Başkan Yardımcı-
sı Aydın Ulusoy ile merhume Selime Ulusoy’un oğlu, Banu Ulu-
soy’un eşi, Firdevs ve Muzaffer Angun’un kardeşi, Mert Angun’un 
dayısı Serkan Ulusoy için dün Fatih Camisi’nde cenaze töreni dü-
zenlendi.  

Törene Ulusoy ailesinin eş, dost ve yakınları katıldı.  
Beşiktaş taraftarı Serkan Ulusoy’un cenazesine, arkadaşları 

takımın forması ve atkısı ile katıldı.  
Serkan Ulusoy’un cenazesi, ikindi vakti kılınan cenaze nama-

zının ardından Yenişehir Mezarlığı’na defnedildi. 
Biz de Edirne Yenigün Gazetesi ailesi olarak merhum Serkan 

Ulusoy’a Allah’tan rahmet, kederli ailesine başsağlığı ve sabır di-
liyoruz. Haber Selman Eski  



Edirne Amatör Spor Kulüpleri Federasyonu Başkanlığı maçları belli oldu
Edirne Amatör Spor Kulüpleri Federasyonu Başkanlığı tarafından yapılan açıklamada 2025 – 2026 2. Amatör Enver Fırtın Futbol Sezonu ve U12 Liglerinde oy-

nayacak takımlar, puan durumları ve oynanacak maçlar açıklandı. Takımların puan durumu ve maçlar şu şekilde: 
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Edirne Yerel Tarih Gurubu’nun bu ayki toplantısında Edirne 
Kaleleri konuşulacak. Dr. İsmail Hakkı Kurtuluş’un konuşmacı 
olarak katılacağı toplantıya tüm Edirneliler davet edildi.  

Edirne Yerel Tarih Gurubunun her ayın son Cumartesi ger-
çekleştirdiği toplantılar devam ediyor. Edirne Yerel tarih Guru-
bu Başkanı Güngör Mazlum ve Gurup Sözcüsü Şükrü Akıllı, 
yaptıkları açıklamada, bu ayki toplantının 25 Nisan Cumartesi 
günü saat 14.00’te Edirne Belediyesi Atatürk Kültür Merkezi sa-
lonunda yapılacağını belirtti.  

Dr. İsmail Hakkı Kurtuluş’un konuşmacı olarak katılacağı 
toplantıda görsel ve sunumlarla Edirne Kaleleri konuşulacak. 
Toplantıya tüm Edirneliler davet edildi. Haber Bahar Oduncu 

Edirne Yerel Tarih Gurubu’nun bu ayki toplantısında Edirne 
Kaleleri konuşulacak. Dr. İsmail Hakkı Kurtuluş’un konuşmacı 
olarak katılacağı toplantıya tüm Edirneliler davet edildi.  

Edirne Yerel Tarih Gurubunun her ayın son Cumartesi ger-
çekleştirdiği toplantılar devam ediyor. Edirne Yerel tarih Guru-
bu Başkanı Güngör Mazlum ve Gurup Sözcüsü Şükrü Akıllı, 
yaptıkları açıklamada, bu ayki toplantının 25 Nisan Cumartesi 
günü saat 14.00’te Edirne Belediyesi Atatürk Kültür Merkezi sa-
lonunda yapılacağını belirtti.  

Dr. İsmail Hakkı Kurtuluş’un konuşmacı olarak katılacağı 
toplantıda görsel ve sunumlarla Edirne Kaleleri konuşulacak. 
Toplantıya tüm Edirneliler davet edildi. Haber Bahar Oduncu 

Edirne Belediyesi, Şehirler-
arası Otobüs Terminali’ndeki 
taşınmazlar 29 yıl sonra ihale 
usulü kiraya çıkarak yeni işlet-
mecilerini buldu. Eski Kırkpı-

nar Ağası, iş insanı Mustafa Al-
tunhan, Edirne Otogarı’nı 29 
yıl işletti. Gerçekleşen ihalede, 
5 yazıhaneye talipli çıkmadığı 
için ihalesi ileri bir tarihte yapı-
lacak.   

16 yazıhane ile kafe ve res-
toran alanları, ihaleler dün saat 
10.00’dan başlayarak saat 
17.00’da sona erdi. Atatürk 
Kültür Merkezi Belediye Encü-

men Salonu’nda gerçekleşen 
ihalelere katılım sağlayan fir-
malar, 20 bin lira şartname be-
deli yatırdı. İhaleye kiraya çı-
kan yazıhanelerin aylık kira be-

delleri, 170 bin lira ile 220 bin 
lira arasında alıcı buldu.  

Gün boyu süren ihale süre-
cinde, sabah saatlerinde yazı-
hane ve peronlar için, öğleden 
sonra ise büfe ve lokantalara 
yönelik ihaleler gerçekleştirildi. 
Bu kapsamda 16 yazıhane ve 
perondan 11’inin ihale süreci 
gerçekleştirildi. 

Gerçekleştirilen ihaleler so-

nucunda yazıhane, büfe ve lo-
kantalar aşağıdaki isimler üze-
rinde kaldı: 

“Yazıhane 2: Faruk Dön-
mez, yazıhane 3: Miray Güldü-
ren, yazıhane 4: Salim Altun-
han yazıhane 5: Volkan Yolcu 
Turizm, yazıhane 6: Volkan 
Yolcu Turizm, yazıhane 7: Bus 
Looking, yazıhane 8: Öztrak-
yalılar, yazıhane 10: Salim Al-
tunhan, yazıhane 11: Olimpos 
Turizm, yazıhane 13: Miray 
Güldüren, yazıhane 14: Pa-
mukkale Turizm.  

Lokanta: Ergene A.Ş., 2 
Nolu Büfe: Reyna Gülver, 3 
Nolu Büfe: Boss Otel Turizm, 4 
Nolu Büfe: Salim Altunhan.” 

Talipli çıkmayan 1, 9, 12, 
15 ve 16 numaralı yazıhaneler 
için yeniden ihale sürecinin 
başlatılacağı bildirildi. 

 
“ŞEFFAF VE REKABETÇİ 
BİR SÜREÇ YÜRÜTTÜK” 

Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, ihale sürecine 
ilişkin yaptığı açıklamada, tüm 
işlemlerin şeffaflık ve rekabet il-
keleri doğrultusunda yürütül-
düğünü belirterek şu ifadeleri 
kullandı: “İhalelerimizi açık, 
adil ve rekabete imkân tanıyan 
bir anlayışla gerçekleştiriyoruz. 
Amacımız hem işletmecilerimiz 
için eşit fırsatlar sunmak hem 
de vatandaşlarımıza en kaliteli 
hizmeti sağlayacak yapıyı oluş-
turmaktır.” Haber Büşra Akıllı 

Edirne kaleleri konuşulacak

Enez’de altyapı

Otogara 29 yıl sonra yeni kiracılar
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